

**ПАМЯТКА
В ПОМОЩЬ ОСВОБОДИВШИМСЯ
ИЗ МЕСТ ЛИШЕНИЯ СВОБОДЫ**

Алтайский район
Алтайский край
2023 год

Что нужно сделать в первую очередь, прибыв к месту жительства?

Не смотря на то, что срок лишения свободы отбыт, существует порядок контроля за судимыми лицами. В целях избежания неприятностей с правоохранительными органами, в течение трёх дней после прибытия к месту жительства, необходимо явиться в уголовно-исполнительную инспекцию и сообщить о своём прибытии. Основанием для этого является положение ст.183 УИК РФ: Контроль за лицами, освобождёнными от отбывания наказания, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации и нормативными правовыми актами.

Нужно ли регистрироваться по месту жительства?

Граждане Российской Федерации обязаны регистрироваться по месту жительства в пределах Российской Федерации.

Место жительства – жилой дом, квартира, комната, жилое помещение, в которых гражданин постоянно или преимущественно проживает в качестве собственника, либо на иных основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.

Место пребывания – жилое помещение, не являющееся местом жительства гражданина Российской Федерации, в котором он проживает временно.

Регистрация граждан Российской Федерации осуществляется бесплатно.

Как и где можно зарегистрироваться по месту жительства или пребывания?

Для регистрации необходимо обратиться в подразделение по вопросам миграции в течение 7 дней со дня прибытия к месту жительства, придя на прием по адресу 659650, Алтайский край, Алтайский район, с. Алтайское, ул. Советская, 139 каб.

Оформление регистрации осуществляют подразделения по вопросам миграции органов внутренних дел Российской Федерации. Подать документы, необходимые для регистрации, можно в паспортном столе, многофункциональном центре, на едином портале государственных услуг.

На официальном сайте ОМ МВД России «Алтайский» представлена контактная информация всех подразделений по вопросам миграции на территории округа, а также указан график работы подразделений.

Как приступить к поиску работы?

Искать работу, лучше всего, через службу занятости населения, во-первых, потому что в этой службе имеется наиболее полный список вакансий, во-вторых, потому что эта служба располагает возможностями не

только трудоустройства, но и переобучения, а в-третьих, если работа не будет для Вас подобрана, Вы сможете получить статус безработного и обеспечиваться пособием по безработице, продолжая поиск рабочего места.

Кроме того, возможно осуществлять самостоятельный поиск вакансий посредством обращения к информационно-аналитической системе Общероссийская база вакансий «Работа в России» (<http://www.trudvsem.ru>, раздел «Найти работу»), на Интерактивном портале по труду и занятости населения Алтайский край (<https://portal.22trud.ru/> раздел «Для граждан»).

Какую, кроме предложения работы, ещё помощь может оказать служба занятости?

Граждане имеют право на бесплатную консультацию, бесплатное получение информации и услуг, которые связаны с профессиональной ориентацией, в органах службы занятости в целях выбора сферы деятельности (профессии), трудоустройства, возможности профессионального обучения. Безработные граждане также имеют право на бесплатное получение услуг по психологической поддержке, профессиональной подготовке и повышению квалификации по направлению органов службы занятости. *(адрес и телефоны службы занятости населения в приложении 1)*

Кто такие безработные?

Законом РФ «О занятости населения в РФ» от 19 апреля 1991 года № 1032-1 определено: безработными признаются трудоспособные граждане, которые не имеют работы и заработка, зарегистрированы в органах службы занятости в целях поиска подходящей работы, ищут работу и готовы приступить к ней. При этом в качестве заработка не учитываются выплаты выходного пособия и сохраняемого среднего заработка гражданам, увольняемым из организации независимо от их организационно-правовой формы и формы собственности в связи с ликвидацией организации либо сокращением численности или штата работников организации.

Решение о признании гражданина, зарегистрированного в целях поиска подходящей работы, безработным признаётся органами службы занятости по месту жительства гражданина не позднее 11 дней со дня предъявления органами службы занятости паспорта, трудовой книжки или документов их заменяющих, документов, удостоверяющих его профессиональную квалификацию, справки о среднем заработке за последние три месяца по последнему месту работы, а для впервые ищущих работу (ранее не работавших) – паспорта и документа об образовании. При невозможности предоставления органами службы занятости подходящей работы, гражданам в течение 10 дней со дня их регистрации в целях поиска подходящей работы эти граждане признаются безработными с первого дня

предъявления указанных документов. Гражданин, относящийся к категории инвалидов, для решения вопроса о признании его безработным дополнительно предъявляет индивидуальную программу реабилитации инвалида, выданную в установленном порядке и содержащую заключение о рекомендуемом характере и условиях труда.

Что гарантируется безработным?

Государство гарантирует безработным:

выплату пособия по безработице, в том числе в период временной нетрудоспособности безработного.

возможность участия в оплачиваемых общественных работах, возмещение затрат в связи с добровольным переездом в другую местность для трудоустройства по предложению органов службы занятости. Вы нуждаетесь в социальной помощи?

Специалисты учреждений социального обслуживания населения окажут Вам содействие:

в получении юридической помощи в целях защиты прав и законных интересов;

в получении срочной социальной помощи в виде предметов первой необходимости, продуктового набора; в восстановлении документов;

в оформлении и пенсии, группы инвалидности;

в трудоустройстве; в восстановлении родственных связей;

в получении экстренной психологической помощи.

Для получения социальных услуг Вам необходимо обратиться в управление социальной защиты населения по месту Вашего пребывания (*адреса и телефоны учреждений в приложении 1*), где Вы также получите информацию о видах, порядке и условиях социального обслуживания.

Вы можете получить меры социальной поддержки

В соответствии с законом Алтайского края от 24.12.2007 № 197-оз «О государственной социальной помощи и дополнительных мерах социальной помощи населению Ханты-Мансийского автономного округа – Югры» Вы можете получить следующие виды помощи в денежной форме:

срочная единовременная помощь гражданину для отправления его к месту жительства в пределах автономного округа в размере до 3 000 рублей;

государственная социальная помощь гражданину, чей доход ниже величины прожиточного минимума, установленной в автономном округе, в индивидуальном размере (максимальный размер 878 рублей на одного человека в месяц, минимальный размер – 176 рублей);

единовременная помощь при возникновении экстремальной жизненной ситуации оказывается гражданам, постоянно проживающим в автономном округе не менее десяти лет, в размере до 40 000 рублей.

Решение об оказании единовременной помощи, в том числе ее размере, принимается межведомственной комиссией при органе социальной защиты населения автономного округа.

Документы на получение вышеуказанных мер социальной поддержки можно подать в многофункциональном центре предоставления государственных и муниципальных услуг либо через единый портал государственных и муниципальных услуг (функций), отправить почтовым отправлением в соцзащиту по месту пребывания.

Контактная информация представителей Администрации Алтайского района, в сфере социальной адаптации и ресоциализации лиц, освобожденных из мест лишения свободы, а также осужденных к наказаниям, не связанным с лишением свободы

МО Администрация Алтайского района.	адрес	Е-mail; Номера телефонов
Косых Константин Юрьевич	659650, Алтайский край, Алтайский район, с.Алтайское, ул. Советская, 97 а, каб. 26	Телефон: (838537) 22-446; Электронная почта- komitetobr@mail.ru
Русакова Лариса Николаевна	659650, Алтайский край, Алтайский район, с.Алтайское, ул. Советская, 97 а каб.4	Телефон: (838537) 22-242; Электронная почта- citizen@alt.alregn.ru

Контактная информация органов службы занятости населения Алтайского района

Центр занятости населения КГКУ УСЗН по Алтайскому району.	адрес	Е-mail; Номера телефонов
Житников Михаил Михайлович	659650, Алтайский край, Алтайский район, с.Алтайское, ул. К.Маркса, 221	Телефон: (838537) 29-206; 22-791; Факс 2-27-91 Электронная почта- vtnkf77@mail.ru Вебсайт http://portal.22trud.ru/

Контактная информация органов управления социальной защиты населения по Алтайскому району

КГКУ УСЗН по Алтайскому району.	адрес	Е-mail; Номера телефонов
Кисурин Ольга Викторовна	659650, Алтайский край, Алтайский район, с.Алтайское, ул. Ключевая, 56Г	Телефон: (838537) 22-246; 21-671; Факс 2-27-91 E-mail: alt-uszn@yandex.ru

ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ СРОЧНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ПОМОЩИ (БЕСПЛАТНОГО ГОРЯЧЕГО ПИТАНИЯ, ПРОДУКТОВЫХ НАБОРОВ, ПРЕДМЕТОВ ПЕРВОЙ НЕОБХОДИМОСТИ) ВЫ МОЖЕТЕ ОБРАТИТЬСЯ

№ п/п	Поставщик социальных услуг	Ф.И.О. руководителя, контактный телефон	Адрес размещения пункта срочной социальной помощи, режим работы:

1.	Краевое государственное бюджетное учреждение социального обслуживания «Комплексный центр социального обслуживания населения Советского района» по Алтайскому району	Фартышева Марина Владимировна (838537)22046; 89635284215	659650; с.Алтайское, ул. К.Маркса, 93/2 Режим работы: понедельник – пятница с 9.00 до 16.00
2	КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения Советского района» по Алтайскому району	Отт Наталья Викторовна (838537)20365	с.Алтайское, ул. К.Маркса, 221 Режим работы: понедельник – пятница с 9.00 до 16.00